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GIUNTA INTERCLASSE DEI CORSI DI STUDIO DI I E II LIVELLO 

 DEL DIPARTIMENTO DI SCIENZE POLITICHE 

 

VERBALE N. 8 

Riunione del 9 novembre 2020 

        Il giorno 9 novembre 2020, la Giunta Interclasse dei Corsi di studio di I e II livello del Dipartimento di 

Scienze Politiche, convocata nelle prescritte forme di legge, si è riunita in via telematica, tramite la 

piattaforma Microsoft Teams, alle ore 14.30. 

 Viene constatata la presenza del numero legale così di seguito specificata: 

  COMPONENTI Presente Giustificato Assente Note 

1 Cascione Giuseppe (Coordinatore) X    

2 Bavaro Vincenzo X    

3 Calefato Patrizia  X    

4 Corriero Valeria X    

5 Di Comite Valeria X    

  COMPONENTI DEGLI STUDENTI  Presente Giustificato Assente  

6 Carcagni Giorgio X    

 

Presiede il prof. Giuseppe Cascione, Coordinatore del Consiglio Interclasse. Assume le funzioni di 

segretario verbalizzante la prof.ssa Valeria Corriero. È presente la sig.ra Maria Testini in qualità di unità di 

personale tecnico-amministrativo addetta all’istruttoria delle pratiche studenti. È presente la dott.ssa Nicoletta 

Racanelli in qualità di responsabile della didattica e servizi agli studenti.  

All’ordine del giorno, vi sono i seguenti argomenti: 

1. Comunicazioni del Coordinatore di Interclasse; 

2. Proposta di modifica delle Linee guida per la verifica dei requisiti di accesso e della preparazione 

personale ai CdS magistrali; 

3. Varie e sopravvenute urgenti 

Constatata l’esistenza del numero legale e la validità della seduta, il prof. Giuseppe Cascione dichiara 

aperti i lavori. 

 



Verbale Giunta Interclasse - n. 8 del 9 novembre 2020 

2 
 

1. COMUNICAZIONI DEL COORDINATORE DEL CONSIGLIO DI INTERCLASSE 

Non ci sono comunicazioni da sottoporre all’attenzione dei presenti. 

 

2. PROPOSTA DI MODIFICA DELLE LINEE GUIDA PER LA VERIFICA DEI REQUISITI DI 

ACCESSO E DELLA PREPARAZIONE PERSONALE AI CDS MAGISTRALI 

 

Il Coordinatore, prof. Giuseppe Cascione, fa presente alla Commissione che le Linee guida per la 

verifica dei requisiti di accesso e della preparazione personale ai cds magistrale LM-52 e LM-87 prevedono 

che il candidato debba essere in possesso di adeguate conoscenze della lingua inglese o francese, di livello pari 

o superiore al livello B1, per il cds magistrale LM-52, e di una lingua dell’Unione Europea diversa 

dall’italiano, di livello pari almeno a B1, per il cds magistrale LM-87. 

Tra le modalità con cui attestare il possesso del requisito linguistico vi è in entrambi i casi: 

1. per il cds magistrale LM-52, di aver conseguito 12 CFU con votazione di L-LIN/12 Lingua e 

traduzione-lingua inglese o di L-LIN/04 Lingua e traduzione-lingua francese, per gli studenti 

provenienti dagli altri corsi di laurea indicati nei requisiti di accesso; 

2. per il cds magistrale LM-87, di aver conseguito almeno 12 CFU con votazione in una lingua 

dell’Unione Europea, per gli studenti provenienti dagli altri corsi di studio indicati nei requisiti di 

accesso. 

Per entrambi i cds magistrale, qualora l’esame di lingua sia stato sostenuto presso il 

Dipartimento/Facoltà di Scienze Politiche di Bari, si considera sufficiente l’aver sostenuto almeno un esame 

nelle discipline linguistiche indicate. 

Il Coordinatore rileva la disparità di trattamento che deriva nei confronti degli studenti provenienti da 

altri corsi di laurea della stessa Università di Bari, nonché da altre Università e, dopo ampia discussione, 

propone la modifica delle Linee guida per la verifica dei requisiti di accesso e della preparazione personale ai 

cds magistrale LM-52 e LM-87, con la previsione di un criterio uniforme. 

La Giunta, unanimemente, condivide e approva. 

3.  VARIE E SOPRAVVENUTE URGENTI 

Non vi sono argomenti da discutere. 

Alle ore 17.40 non essendoci altro da discutere e deliberare, il Coordinatore dichiara terminati i 

lavori della Giunta del Consiglio di Interclasse.  

Il Segretario verbalizzante 

F.to Prof.ssa Valeria Corriero 

     Il Coordinatore di Interclasse 

        F.to Prof. Giuseppe Cascione 
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